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Antwort
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auf die Kleine Anfrage 2917

des Abgeordneten Axel Vogel
Fraktion BUNDNIS 90/DIE GRUNEN
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Forderung von Kraft-Warme-Kopplungs Anlagen in Brandenburg

Wortlaut der Kleinen Anfrage 2917 vom 29.05.2013:

Das Land Brandenburg hat Gber den Europaischen Fonds fir regionale Entwicklung
(EFRE) Foérdermittel erhalten, mit denen unter anderem Anlagen zur Kraft-Warme-
Kopplung (KWK) gefordert werden konnen. Voraussetzung fur eine Forderung ist
eine Kofinanzierung der Projekte zu 25% durch das Land.

Bisher wurden die Forderungen tUber das RENplus (Einsatz erneuerbarer Energien
und Erhohung der Energieeffizienz) Programm der Investitionsbank des Landes
Brandenburg (ILB) abgewickelt.

Ich frage die Landesregierung:

1.

2.

o s

In welcher Hohe stehen dem Land Brandenburg in dieser Férderperiode Mittel
aus dem ERFE Fonds zur Verfiigung, um KWK Anlagen zu finanzieren?

Wie viele dieser Mittel wurden bisher bewilligt und welcher Anteil davon abge-
rufen?

Wie viele Antrage auf Forderung von KWK Anlagen wurden seit dem Beginn
des Forderprogramms gestellt, wie viele wurden genehmigt und wie viele wu-
den abgelehnt? Bitte nach Jahren aufschlisseln.

Mit welchen Begriindungen wurden Antrage abgelehnt?

Wie viele Antragsteller haben nach der Ablehnung die Fordermittel gegen die
Ablehnung Klage erhoben?

. Wie viele Antrage sind momentan in Bearbeitung die noch nicht beschieden

wurden?

in welchem Umfang stehen im Haushalt 2013 Mittel zur Kofinanzierung von
KWK Anlagen zur Verfigung?

Wie viele dieser Mittel wurden bisher bewilligt und welcher Anteil davon abge-
rufen?

. Welche LeistungsgrofRen haben die geférderten KWK-Projekte (bitte in Tabel-

le darstellen)

Namens der Landesregierung beantwortet der Minister fur Wirtschaft und Europaan-
gelegenheiten die Kleine Anfrage wie folgt:

Datum des Eingangs : 27.06.2013 / Ausgegeben: 02.07.2013



Frage 1:
In welcher Hohe stehen dem Land Brandenburg in dieser Férderperiode Mittel aus
dem ERFE Fonds zur Verfigung, um KWK Anlagen zu finanzieren?

zu Frage 1:
Eine gesonderte Zuordnung von EFRE-Mitteln zur Finanzierung von KWK-Anlagen
ist im RENplus-Programm nicht vorgesehen.

Frage 2:
Wie viele dieser Mittel wurden bisher bewilligt und welcher Anteil davon abgerufen?

zu Frage 2 :
Bisher wurden im RENplus-Programm 700.446 EUR fur KWK-Anlagen bewilligt. Da-
von wurden bisher 395.442 ausgezahlt.

Frage 3:

Wie viele Antrage auf Foérderung von KWK Anlagen wurden seit dem Beginn des
Forderprogramms gestellt, wie viele wurden genehmigt und wie viele wurden abge-
lehnt? Bitte nach Jahren aufschlisseln.

zu Frage 3:

Bisher wurden 70 Antrage auf Forderung von KWK-Anlagen (teilweise kombiniert mit
Nahwéarmenetzen) gestellt, davon wurden 24 (2010: 11, 2011: 12, 2012:1) bewilligt
und 28 Antrage (2010: 7, 2011: 12, 2012:9) abgelehnt.

Frage 4:
Mit welchen Begrindungen wurden Antrage abgelehnt?

zu Frage 4.
Die Hauptgrinde waren: Wirtschaftlichkeit der Mal3nhahmen und mangelnde Mitwir-
kung.

Frage 5: .
Wie viele Antragsteller haben nach der Ablehnung die Foérdermittel gegen die Ableh-
nung Klage erhoben?

zu Frage 5:
Kein Antragsteller hat Klage erhoben.

Frage 6:
Wie viele Antrage sind momentan in Bearbeitung die noch nicht beschieden wurden?

zu Frage 6:
Z.Zt. sind 16 Antrage in Bearbeitung, davon 3 im Widerspruchsverfahren.

Frage 7:



In welchem Umfang stehen im Haushalt 2013 Mittel zur Kofinanzierung von KWK
Anlagen zur Verfigung?

zu Frage 7:
Siehe Antwort zu Frage 1.

Frage 8:
Wie viele dieser Mittel wurden bisher bewilligt und welcher Anteil davon abgerufen?

zu Frage 8:
Im Haushaltsjahr 2013 wurde noch keine KWK-Anlage bewilligt.

Frage 9:
Welche LeistungsgroRen haben die geférderten KWK-Projekte (bitte in Tabelle dar-
stellen)?

zu Frage 9:

KWK- Leistung elektrisch | Leistung  thermisch
Anlage (KW) (KW)
1 3x5,5 3x12,5+2,5
2 30 68

3 21 46

4 3,8 10,7
5 20 40

6 15 30

7 20 43

8 55 12,5
9 55 12,5
10 190 301
11 20 42

12 55 14
13 4,7 12,5
14 55 12,5
15 30 60
16 55 12,5
17 5,5 14,33
18 55 13,5
19 55 14,33
20 1 14,5
21 55 13,4
22 5,5 13,4
23 11 28,29
24 7,5 15




